

Posudek oponentky bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka práce: **Anna Cholastová**

Název práce: **Potřeby uživatelů a pečujících osoba při poskytování odlehčovací služby v Domě v Podzámčí**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: b) velmi dobře

Odůvodnění: Cíl práce formulovala bakalantka obecně, což je vzhledem k rozsahu i obsahu pojednávané problematiky, pochopitelné. Obecněji pojatý cíl umožňuje, aby teoretická část nasměrovala výzkumné cíle a ukotvila je.

Hodnocení struktury práce: a) výborně

Odůvodnění: Práce je strukturována logicky a přehledně. Bakalantka postupuje metodou výkladu od obecného ke zvláštnímu.

Hodnocení teoretické části práce: a) výborně

V teoretické části se bakalantka zabývá výkladem základních pojmů zpracovávané problematiky. Bakalantka vymezuje pojem stáří, potřeby ve stáří a rovněž domov pro seniory. Jádrem práce jsou kapitola druhá a třetí. Druhá kapitola začíná výkladem historie Domova pro seniory „V Podzámčí“, dále Domov, včetně současnosti. Ve třetí kapitole bakalantka vysvětluje význam odlehčovací služby, pojem veřejného závazku odlehčovací služby a konkretizuje pak na činnosti Domova.

Hodnocení metodické části práce: a) výborně Odůvodnění:

Za velmi přínosnou považují praktickou část, kde se bakalantka metodou kvalitativního výzkumu a analýzou jí pořízených dat z rozhovorů zabývá spokojeností klientů v Domově. Oceňují, že do výzkumu byli zapojeni i rodinní příslušníci, protože s ohledem na specifické potřeby seniora a často jeho mentální a fyzický stav, právě oni hrají velkou roli při výběru pobytového zařízení pro blízkou osobu. Bakalantka v této části velice dobře reflektuje význam odlehčovací služby pro funkční vztah mezi seniorem a pečující osobou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: a) výborně

Odůvodnění: Teoretická část je doplněna výzkumnou částí, kde bakalantka metodou kvalitativního výzkumu a technikou dotazování zjišťovala u samotných klientů domova, tak u členů rodiny - pečujících osob jejich názor na kvalitu odlehčovací služby v Domově. Výsledky výzkumu jsou zpracovány do tabulek přehledně a zhodnoceny ve vztahu k hlavnímu cíli práce.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

a) výborně

Odůvodnění: Viz výše u jednotlivých kategorií. Bakalantka splnila stanovené cíle a průběžně i v závěru práce výsledky přehledně shrnovala.

Hodnocení formální stránky práce: a) velmi dobře

Odůvodnění: Práce je psána čtivým způsobem a kultivovanou češtinou. Bakalantka vhodně pracuje s odbornými pojmy i literaturou, která je uvedena v pramenech i citována. Oceňuji rovněž pečlivou práci s tabulkami, textovým editorem a návodnými přílohami. Nicméně bych ráda věděla, s ohledem na titul práce a titulky v kapitole 2, jak se správně píše Domov celým svým názvem? Velká nebo malá písmena nebo střídavě?

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: a) výborně

Odůvodnění: Téma má velký praktický dopad do činnosti pracovníků sociálních nebo zdravotnických služeb. Zvolenou problematiku vysoce hodnotím z pohledu aktuálnosti, neboť se stoupajícím počtem seniorů a osob závislých na péči je nezbytné posilovat pomoc i osobám pečujícím. Práce rovněž pomůže sociálním pracovníkům reflektovat případné nedostatky v činnosti.

Otázky k obhajobě: Viz v textu posudku..

Celkové zhodnocení práce: a) výborně Odůvodnění:

V předložené práci se bakalantka zabývá trvale aktuálním a potřebným tématem - službám poskytovaným osobám v důsledku onemocnění nevléčitelnou, stále se zhoršující chorobou, která ovlivňuje mentální i fyzický stav nemocného tak, že tyto osoby nejsou schopny samy o sebe pečovat. Tyto otázky se v posledních letech dostávají, jak bakalantka správně uvádí, v souvislosti se stále se zvyšujícím výskytem těchto onemocnění v populaci, do popředí pozornosti zejména laické veřejnosti. Čemu přičítá bakalantka tento jev? Dále by mě zajímalo, jakým způsobem lze řešit situace, kdy nemocný v důsledku zhoršujících se mentálních funkcí není schopen sám o sobě rozhodovat?

Olga Sovová

Hradec Králové, 24. 3. 2015

JUDr. Olga Sovová, Ph. D.